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  Αθήνα  

  Αριθ. Πρωτ.: 410E

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

  

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
           Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
           Τμήμα Ερωτήσεων
                  Αθήνα 

 ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
 Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
            
         

            

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η άμεση παραλαβή οριστικών παραχωρητηρίων σε 125 διαμερίσματα 
στον οικισμό των εργατικών κατοικιών ΑΝΔΡΕΑ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ».

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 3801/11-3-2022 Ερώτηση.

      
Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον 

Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Α. Η έκδοση των οριστικών τίτλων κυριότητας των κατοικιών που έχουν 
παραδοθεί κατά χρήση στους δικαιούχους του τ. ΟΕΚ μέσω του κατασκευαστικού 
προγράμματος προϋποθέτει μία διαδικασία πολυδιάστατη και χρονοβόρα, η οποία δεν 
είναι εφικτό να προσδιοριστεί χρονικά, καθώς για την σύνταξη συστάσεων αυτοτελών 
οριζοντίων ιδιοκτησιών του κάθε οικισμού απαιτείται η αντιμετώπιση και επίλυση 
προβλημάτων τεχνικής και νομικής φύσεως, στην οποία εμπλέκονται διάφορες 
υπηρεσίες (Πολεοδομία, Δήμοι, Εθνικό Κτηματολόγιο, Υποθηκοφυλακεία, Δικαστήρια 
κ.λ.π), καθώς και οι δικαιούχοι οικιστές.
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Όσον αφορά τους οικισμούς ΜΕΝΙΔΙ Ιβ, “Λόφος Προφήτη Ηλία” (αρ. Κατ. 41) 
και ΜΕΝΙΔΙ Ιβ, “Λόφος Γύφτισσας, Αν. Παπανδρέου” (αρ. Κατ.112), εκκρεμεί η έκδοση 
των οριστικών τίτλων κυριότητας για τις κατοικίες οι οποίες έχουν παραδοθεί κατά 
χρήση στους δικαιούχους, διότι προέκυψαν προβλήματα τεχνικής φύσεως που απαιτούν 
τροποποίηση του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου και τακτοποίηση του φακέλου της 
οικοδομικής άδειας ανέγερσης του οικισμού (διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη 
προοδευτικά παράλληλα με την  συμμετοχή του Εθνικού Κτηματολογίου).

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ εργάζονται και καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια αντιμετώπισης και επίλυσης αυτών των προβλημάτων που καθυστερούν 
την διαδικασία σύνταξης σύστασης οριζοντίων αυτοτελών ιδιοκτησιών και έκδοσης των 
οριστικών τίτλων. Μόλις επιλυθούν τα παραπάνω τεχνικά ζητήματα, θα τακτοποιηθούν 
ιδιοκτησιακά οι οικισμοί με την παράδοση των τίτλων κυριότητας στους νόμιμους 
δικαιούχους.

Β. Η παραχώρηση των κατοικιών που βρίσκονται σε οικισμούς τ.ΟΕΚ, καθώς και 
των αγορασμένων απ’ αυτόν διαμερισμάτων μέσω του προγράμματος ΠΑΚΑΔΙ, δεν 
πραγματοποιείται αδάπανα. Συγκεκριμένα, οι ανεγερθείσες σε οικισμούς κατοικίες 
κοστολογούνται με ενιαία τιμή μονάδας ανά την Επικράτεια και κατά μέγιστο έναντι 
304,41 ευρώ/τ.μ. χρεούμενης επιφάνειας (Υ.Α. 3153/195/17.2.21-ΦΕΚ 474Β) και τα 
αγορασμένα διαμερίσματα χρεώνονται στην τιμή του αγοραστικού συμβολαίου.

Οι δικαιούχοι των ανωτέρω περιπτώσεων έχουν τη δυνατότητα να ενταχθούν 
στις ευνοϊκές διατάξεις ρύθμισης του τιμήματος των κατοικιών, προκειμένου να 
διευκολυνθούν στην αποπληρωμή τους, σύμφωνα με τις αριθ.13097/661//25-4-2017  
(1403 Β) και  52246/3173/26-1-2018 ( 539 Β) υπουργικές αποφάσεις.

Γ. Όσον αφορά τις κενές και αδιάθετες κατοικίες που έχουν περιέλθει στον ΟΑΕΔ, 
ως καθολικό διάδοχο του τ.ΟΕΚ, σας γνωρίζουμε ότι αφορούν διάσπαρτα διαμερίσματα 
ανά την Επικράτεια, υπόλοιπα παλαιοτέρων κληρώσεων, για τα οποία δεν υπήρχε η 
δυνατότητα παραχώρησης βάσει της προβλεπόμενης διαδικασίας και θα παραχωρηθούν 
κατ’ εφαρμογή του άρθρου 62 του ν. 4756/2020 (Α’ 235), προκειμένου να καλυφθούν 
ανάγκες δικαιούχων ΟΑΕΔ/τ.ΟΕΚ που εντάσσονται στα πλέον ασθενέστερα κοινωνικά 
στρώματα.

Η εφαρμογή της ως άνω διάταξης δεν έχει ενεργοποιηθεί, καθώς  
επικαιροποιούνται τα στοιχεία των κατοικιών, η κατάσταση που βρίσκονται σήμερα 
(παλαιά μίσθωση κ.λ.π.), τα τεχνικά προβλήματα που ενδεχομένως παρουσιάζουν λόγω 
της πολύχρονης αχρησίας, κ.ο.κ. Όταν επικαιροποιηθεί η κατάσταση των κατοικιών και 
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αποκατασταθούν τυχόν υπάρχουσες βλάβες και ελλείψεις, θα υπάρξει σχετική 
ενημέρωση για τη διάθεση αυτών στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ αλλά και γενικότερα θα 
δοθεί δημοσιότητα στο θέμα μέσω σχετικών δελτίων τύπου κ.λ.π. 

                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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